

Előfizetési ár  
belyben házhoz hordva,  
vidékre postán küldve:  
Égész évre ..... 32 K  
Félévre ..... 16 K  
Negyedévre ..... 8 K

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:  
III. kerület, Arany János-utca 8.

# KECSKEMÉTI LAPOK

KECSKEMÉTI PÉNZ ÚJSÁG

## FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap,  
hétfő és  
ünnepnapon kivételével.  
A lap szellemi és anyag  
részére vonatkozó összes  
dolgok a szerkesztőség és  
kiadóhivatalba intézendők.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
III. kerület, Arany János-utca 8.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a Nyomdarészvénytársaság.

### Királyvárás.

Mindenki nagy örömmel olvasta a hirt, hogy Öfelsége részére házakat szemeltek ki Budán, minthogy a békekötés után az uralkodóház lakóhelyét Budapestre helyezi és a monarchia súlypontja az önálló Magyarországra helyeződik át. A szétomlott Ausztriában csak vendég lesz az osztrák császár. Ez a hír az első hallásra szinte mesének, álomnak tűnik föl, de ezt az álmot könnyen és gyorsan valóra válthatják az események. A szétbomlott Ausztria államainak formája olyan változásokon mehet át, hogy Öfelsége trónjának sem olyan fényt, sem olyan hatalmat nem adhat, mint az egységes önálló Magyarország.

Az udvartartás terveivel kapcsolatban azt is emlegették, hogy a királyi ház tagjai részére Budapesthez közel eső városokban is vásároknak telkeket, házakat, amelyekben a főhercegek helyezkednének el. Ezek között a városok között első helyen volna Kecskemét.

Nem tudjuk pontosan, illetékes helyen milyen stádiumban vannak ezek a tervek és a megvalósulás küszöbére jutottak-e, azonban egy csöppet sem kételkedünk e gondolatok valószínűségében, mivel ezeknél a magyar városoknál megbízhatóbb helyet, hűségesebb népet, tisztább szívet sehelse találnának. Az uralkodóház évszázados próbálgatás után beláthatja, hogy trónja legbiztosabb támasza a magyar kar és a magyar sziv. Nagy szerencsétlenségek idején mindig hozzánk fordultak. Mária Terézia és Ferenc József a legveszélyesebb időpontban keresték és találták meg a magyar barátságot. A mostanihoz hasonló csapás még sohasem sújtott le Ausztriára. A trón lába nem nyughat hat sziklacsucson. Kezény, jó magyar földbe kell azt átültetni.

Az uralkodóház sok milliója sem fog cseh vállalatokban maradni. Ki fogják onnan vonni és más elhelyezést fognak számára keresni. Azok a milliók is egyszerű elhelyezést találnának minálunk. Nagykiterjedésű homokjainkon csodálatos vegetáció verhet gyökeret. Csodaszép szőlők, kertek, erdőségek hirdethetik nemsokára a Habsburgok és a kecskeméti nép dicsőségét.

Ha a hírek igazak, nekünk is meg kell mozdulnunk és a szükséges telkeket, birtokokat fel kell ajánlnunk. Városunknak olyan lendületet adna az

udvar tervbevelt elhelyezkedése, amit előre le sem lehet írni. A német városok annak köszönhetik fejlődésüket, hogy a királyok és hercegek közelről voltak érdekelve fejlődésükkel. A mai lesújtó, végzetes időkben szeretettel várjuk a királyi párt és feléje nyújtjuk védő karunk.

### Vezérkarunk jelentése.

Budapest, október 23.

Olasz hadsintér:

Tegnap, a kora hajnali órákban sikerült az ellenségnek a Monte Sisemoló vidékén ideiglenesen behatolni árkainkba. Ellenlökéssel visszavetettük. A további támadó kísérletek meghiusultak tüzelésünkben. Az Alano-medencében meghiusítottunk olasz felderítő kísérleteket.

Délkeleti (balkáni) hadsintér:

A Morava mentén támadásokat vertünk vissza. Német csapatok egy vállalkozás során behatoltak az ellenség állásaiba. Zajecsárnál az ellenség tért nyert. Albániában a Mati folyó mentén utóvédharcok voltak.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

### Wilson azonnal válaszol a német válaszjegyzékre.

A Times newyorki távirata szerint Amerikában minden órában várják Németország válaszát és ma délelőtte már össze is hívták a szenátus bizottságát. Ennek az ülésén Lansing már fel fogja olvasni Wilson választ a német jegyzékre.

### Magyar koronatanács dönt Wilson jegyzéke fölött.

Fővárosi tudósítónk jelenti telefonon: A napokban Budapesten folytatni fogják a Bécsben megkezdett közös minisztertanácsot, amely után koronatanács lesz Budapesten. Ezen a magyar koronatanácsban a Wilsonhoz intézendő válaszjegyzék szövegét fogják megállapítani. A király ebből a célból legközelebb a magyar fővárosba utazik.

### A királyi pár több hétre Magyarországra érkezik.

Bécsi lapok jelentése szerint a király ama tervének megvalósítására, hogy több heti tartózkodásra a királynéval és a királyi családdal Budapestre jön, most már sor kerül. A király, hogy utitervét részben már most megvalósítsa, október 23-án meglátogatja Deb-

recen városát. Az uralkodó nagy kísérettel fog érkezni. A magyar miniszterek közül Zichy Aladár gróf és talán a kormány egy-két tagja fogja még elkísérni.

### Andrássy külügyminiszter?

— A K. L. telefonjelentése. —

Andrássy Gyula gróf több napja svájci tartózkodás után Bécsbe érkezett s egy nyilatkozatában kijelentette, hogy személyes impressziói szerint valószínűleg sikerülni fog Magyarország területi integrációját megvédeni. Bécsben úgy tudják, hogy Andrássy külügyminiszterre való kinevezése a legközelebbi idő kérdése. Azonban azt hiszik, hogy Andrássy már nem közös, hanem a független magyar állam önálló külügyminisztere lesz és csupán a magyar érdekek képviseletét vállalja a sorsdöntő diplomáciai kampányban. — Andrássy este Bécsből Budapestre utazott és a képviselőház mai ülésén már részt is vesz.

### Hock János beszéde az önálló Magyarországról.

Követelte a magyar katonák hazahozatalát.

A képviselőház tegnapi ülésének szenzációja volt Hock János gyönyörű beszéde. A honvédelmi miniszterhez emelte szavát — garantálja az ország védelmét. Ószinte meggyőződés, féltő magyar gond sugárzott szavaiból, találó hasonlatok költői nyelven jellemezte az ország nehéz helyzetét. A macskakölyök szemével kormányozzák ma ezt az országot, — annak pedig csak nyolcadnapra nyílik meg a szeme. Kossuth emlékére utalt, Magyarország kormányzójára, akinek a szelleme ma feltámad. Magyarország önállóságáról nem királyi leirat kell, hanem törvény. Zajos taps kísérte azt a kijelentését, hogy győzelmünk nem hozta volna meg Magyarország függetlenségét. Éles gunnyal támadta a tehetetlen Wekerlét, zugó derültség között citálta fejére a német mondást: »Die Toten reiten schnell« — ami ma azt teszi, hogy »a tótok gyorsan lovagolnak.«

Gyönyörű része volt beszédének az, amelyben lefesti, milyen szerepet és sorsot szántak már a háború alatt is ellenségeink Magyarországnak és milyen szántak nagy szövetségeseink, a németek Mitteleurópával és vámunióval. Államférfiaink ez utóbbi törekvéseket támogatták. Ez volt országunk végzete. A győzelem is csak veszedelmet hozhatott volna ránk. Egy azonnali béketárgyaláson Magyarországot külön megbí-

**Fruktus Rt.** központi irodáját Széchenyi-tér 5. szám alá helyezte át. (Az Iparos-Otthon melletti palotában.)

zoltnak kell képviselni — nem udvari politikusnak.

Beszédét a következő szavakkal fejezte be: »Tessék visszavonulni mindazoknak a vezető politikusoknak, akiknek emléke és mullja összeforrott a kiegyezéssel, összeforrott e kiegyezéssel, akik politikai tekintélyüket és erkölcsi súlyukat arra használták fel, hogy a nemzetet levezessék egy örvénybe, hol vér és sár kavarog. Én azt hiszem, egy vezető politikus nem tévedhet, egy vezető politikus csak bukhatik. Most már nem kimondó, megalkuvó vezérekre van szüksége ennek a nemzetnek. Szárnyakra és nem kerékkötőkre! Lendületre van szükségünk, amelyet nem rontana meg a mult emléke, ugartörő mélybeható ékésekre, akik az eke mellől nem nézegetnek vissza a barázdákban visszahagyott limlomokra! Uj világ napja kél, amely nem néz az elpusztult világba s a régi világ izoláltságába.

Nem elég fogcsikorgatva békét kötni. A nemzetek lefégyverését meg kell előznie a politikusok szívében a békés leszerelésnek is. Békét csak az köthet, akinek kezében állandóan ott lobogott a fehér zászló, hogy azt reáterítse öt éves szenvedései után a nemzet nyomorára és sebeire. Uj eszménynek új emberek kellenek s nem bebalzsamozott hazugságok. Ma nem nagyhatalmi hóborrtal kell politikát csinálni, hanem a népszabadság megértésével, a tiszta demokrácia jelszavával...

Uraim! Önöké volt a mult. Ez a mult gyászalappal fog a magyar történelemben bevezettetni. Tünjenek el e multtal, mert minden erőszakolása a régi rendszernek csak terror, és én megjövendőlmű önöknek, ez csak kísérlet, amely véresen fog összeomlani. Aki a történelem szellemét ismeri és látja, hogy ott magasabb erők mozgatják a világot, azok az órakerekek, amelyek elrejtetten dolgoznak, titkos rugókkal, és mi csak az óramutatói vagyunk, az jól tudja, hogy az isteni törvényeket úgy a természetben, mint az erkölcsi világban, nem lehet feltartóztatni. Az alpesekben, ha a sziklahasadékba egypár csepp beleszivárog, jön a fagy, szétrepeszt a sziklát. Az a néhány csepp víz? Nem. A benne levő természeti törvény.

Ezt a törvényt kell megéreznünk a népek lelkeiben, ezt az eszméramlatot, az isteni haladás törvényét, amely megy előre és legázolja az utjában állókat. Önöké a mult, egy korszaknak hibáival és tévedéseivel. A jövő a szabad és független Magyarországé.

## A tartalékgabona.

### Töltjük már Ausztria élés kamráját

Az osztrákok rettenetes igyekezettel fogtak hozzá, hogy Magyarországból mindent kivigyenek, ami csak emberi élelmezésre szükséges. Természetesen különösen a gabonára vetették magukat és mindent elkövetnek, hogy ne csak azt a mennyiséget szállíthassák ki, ami folyó szükségletük kielégítésére szükséges, hanem mint a hőrcsög ravasz mesterkedéssel előre is el akarják látni magukat. Tartalékgabonát akarnak felhalmozni, mert attól félnek, hogy az önálló Magyarország létesülése után nem fogják már nekik mindenre kész miniszterek az országot tálcán szervizolni.

Vonatok, tengelyek és minden elképzelhető jármű vitte a gazdag zsákmányt

Ausztriának. Ott azután gondosan elraktározták, felhalmozták jobb időkre amikor a folyó szükséglet fedezésére szükséges gabona nem fog rendelkezésükre állani. — Ment volna ez ugyan tovább, ha közben a szomszéd szemérmelensége nem csapott volna ki a tisztesség medréből. Ausztria ugyanis annyira biztosnak érezte magát a dolgában, hogy a szénszállítást is megtárgalta tőlünk. Erre még azután a mi kormányunk is kénytelen volt retorzióval élni és kereken kijelenteni, hogy ha nincs szén, nincs gabona sem. Csakhogy egy kicsit későn jött ez az intézkedés, amikor már sokkal több gabona osont ki az országból, mint szabad lett volna. Nagyon jogos a félelem, hogy nem lesz se szenünk, se gabonánk.

A gabonának rendkívül nagy mértékben való kicsempészése még más veszedelmet is rejt magában. Ha ennek a folyamatnak nem tudtunk elég erőlyesen utjába állni, tavaszra éhínség előtt állunk és a mai súlyos külpolitikai bonyodalom idején a legsúlyosabb belpolitikai helyzetbe kerülhetünk. A nemzetiségi fölbujtás az éhínséggel súlyosítva kiszámíthatatlan veszedelem elé kergetheti az országot. Ilyen állapotokba juthat egy ország, amely nem önálló és nem független. A gazdasági önállóság, a függetlenség minden attribútuma megvéd bennünket annak lehetőségétől, hogy mint jelenleg annak örve alatt, hogy a katonaság számára tartalékoknak kiviszik gabonánkat Ausztriába. A magyar katonának is, a magyar gabonának is itthon a helye.

## Kecskemét tengeri ellátása

Városunk vezetősége, hallomás szerint munkáscsapatokat állít össze és visz le Bácskába, az ottani nagy uradalmakban még lábom álló kukorica betakarítására. Ellenőrzésként a város maximális áron kapná meg az uradalmak kukoricafeleslegét.

Ez az akció nagyon helyes és dicséretes dolog! Csak egy hibája van.

A kormány kontingált Bácskára a beszolgáltatandó tengerimennyiséget. Előbb ezt a mennyiséget be kell szállítani és csak azután lehet szó arról, hogy Kecskemét kapjon valamit.

Ez pedig, amint tudjuk, a mai közeledési viszonyok mellett nem kis időt vesz igénybe. Már pedig azt is láthatjuk, hogy az események nem váratnak magukra, hanem viharfelhő sebességével tornyosulnak felettünk.

Nem kell tehát profétának lenni, hogy állítsuk, hogy Bácska rövid idő múlva hadszínter lesz (közelebbi vagy távolabbi, — egyre megy) és akkor Kecskemét kukoricája a magyar érdekekkel nem nagyon törődő osztrák vagy német hadvezetőség kezébe kerül.

Mi lehet a város teendője? Sürgősen lépjen a közlelmezési kormánnyal érintkezésbe, hogy a város közönsége részére vásárlandó kukoricát a zár alól azonnal oldja fel. Országos érdek is, hogy Bácska termésfeleslege mielőbb az ország belsejébe vitessék. Azután pedig tegyen a város vásárlási kísérletet oly vármegyékben is, ahol szintén van felesleg és ilyen vesztély nem fenyegeti akcióját.

Mert azt talán mondanom sem kell, hogy ha a város érintett tengeri akciója nem sikerül, közlelmezése a tavasszal katasztrófa elé jut.

B. B.

## A spanyol nátha.

Kaptuk a következő sorokat:

Tekintetes Szerkesztőség!

Az igazság érdekében kérem a következő sorok közlését.

A spanyol járványra vonatkozó statisztikai adatokat nagyfokú hivatalos elfogultságom közben, magyarázat nélkül nem voltam hajlandó kiadni, mert a bejelentett néhány betegségi eset számához arányitva, az elhalkat száma igen ijesztő képet adott volna. Általában helyesnek tartom a sajtónak minden irányu tájékoztatását, de meg kell jegyezni, hogy a sajtónak naponta való nagy lármája, főleg ha hibásan beállított adatokat tartalmaz, a közönségben némi féltékenységet idéz elő, s ennek következménye az orvosoknak indokolatlan zaklatása, munka felosztásukban megzavartatnak és ez a komoly betegek ellátásának rovására megy.

Nem helyes írni, hogy »sok a halál«, amikor a sírások alig győzik ázni a sírokat, amikor spanyol betegségekben nálunk eddig megbetegedett körülbelül 3—5 ezer beteg közül csak az utóbbi napokban jelentek meg halálos esetek.

Dr. Csabay Géza  
tiszti főorvos.

Közöljük a fenti sorokat, mint igazolást mindannak, amit mi irunk. Egy tévedésre kell csak az orvosi hivatal figyelemzetnünk: a rémületet nem a sajtó, hanem az okatlan titkolózás idézi elő. Nem is kértünk soha, ez után se kérünk egyebet, mint száraz adatokat, a magyarázatot majd megírjuk mi magunk, azon az alapon, hogy: kiki maga mesterességét folytassa. Az orvosok gyógyítsanak, mi majd cikkeket írunk.

A szerk.

## A magyar borok hóhéra.

Ezért kell önálló Magyarország.

Írtunk már a magyar borok árának katasztrófális leszállásáról. Megirtuk, hogy ennek főoka a német kormány intézkedése, amellyel Németországba minden borbevittelt megtiltott.

Németországba nincs bor, minden bor-üzlet üres, akármilyen mennyiségű bort megvenne a közönség és a szövetséges ország még se enged bevinni a területére semmi magyar bort.

Németországban az egész borbevittelt Weinzentrale-ra bízták. A német Weinzentrale-nak van egy megbízottja Budapesten, Herr Wilhelm Hefter. Két éve él már Budapesten, a Hungáriában lakik, a Ritzben étkezik bőségesen, itt hizlalja magát kövérré s itt teszi tönkre a magyar bortermelést. Ő ad engedélyt magyar boroknak Németországba való bevételére. Az ő engedélye egy liter bort se lehet Németországba küldeni. És Hefter ur roppant keményszívú. Nem ad engedélyt senkinek, Budapesten megissza ő is a jó magyar bort, de Németországba nem eresztli.

Kétségbeesett német kereskedők jöttek a Tokajhegyaljára. Elmondták, hogy tönkre mennek, mert nincs borkészletük, nem folytathatják az üzletüket. Vettek ezer hektoliter bort s elkezdtek könyörögni a magyar minisztereknek, magyar mágnásoknak, hogy lágyítsák meg pártfogásukkal Hefter ur kemény szívét s eszközözzék ki tőle a bevittelt engedélyt. A mágnások meghívták vadászatra Hefter urat s a német ur elfogadta a meghívást, hetekig élvezte a magyar vendég-

szerepet, de még így se lehetett elérni, hogy hasonló vendégszeretettel nyisson utat a magyar bornak Németországba.

Végre hosszú könyörgés után mégis megtett annyit, hogy az ezer hektoliter vásárolt borból beviteli engedélyt adott száz hektoliterre. Ez a nyáron történt s ez volt az utolsó magyar bor, amit Heffer ur bebocsátott Németországba. Azóta egyáltalán nem adott beviteli engedélyt. Mostanában megint sokat ostromolták engedélyért magyar és német borkereskedők, de kérelhetetlenül kijelentette, hogy egy kanál bor bevételére se fog engedélyt adni.

És bizonyára meg is tartja a szavát. És az ellenséges Angliába biztosan hamarabb fogjuk tudni bevinni a magyar bort, mint a szövetséges és baráti Németországba.

## Német katonák olcsó vásárja.

Szabadkai lapokban olvassuk, hogy a balkáni front visszavonásával a fronton és a front mögött alkalmazott német vitézek most nagy számban utaznak Bácska vasuti vonalain. A németek utazásai egyáltalán régen ismert lényezői a háborúnak s ezáltal is csak egy szokatlanul olcsó vásár miatt teszünk róluk említést.

A napokban a Bród felől jövő egyik vonaton az utazó német katonák, akik egyáltalán szeretnek sok podgyással utazni, meglepően olcsó vásárt rendeztek. A kalauzoknak és az utasoknak ajánlottak fel megvételre néhány dunyhát és párnát. Nemesmiliticsen az állomáson történt egy ilyen olcsó vétel. Egy dunyhát négy és két párnát két-két koronáért adott el egy joraváló német hadfi. A dunyha súlyát 8—10 kilóra, a párnákét darabonként 3—4 kilóra teszik a szemtanúk, kik azt mondják, hogy kiváló bajtársaink még mintegy tíz dunyhát és ugyanannyi párnát bocsátottak utközben áruba.

Az ágyneműbe való toll ma különként 300 koronába kerül Magyarországon. Egy dunyha felső és alsó huzat ára együtt 400 korona minimálisan, egy párnáé való pedig legalább 200 korona.

Csak most látjuk, hogy a gazdaságilag jól szervezett Németország mellett mily botrányosan ki vagyunk szolgáltatva az árdrágítóknak. Ime egy gazdaságilag jól szervezett német birodalmi katonáé, még a szerbia visszavonulás közben is veszteség nélkül képes eladni nyolc koronáért a többezer koronát érő ágyneműt. Ezt kellene — no természetesen csak az eladás olcsóságát értve — bevezetni Magyarországon is. A beszerzés módját nem ismerjük ugyan, de nem tartjuk kizártnak, Wilson bácsi nem haragudnék-e meg érte.

— **A spanyol járvány terjedése.** A városi tisztviselői hivatala október 22-én az orvosok kezelésük alatt álló 62 újabb spanyol betegét jelentették be, ugyanazon napon 2 haláleset történt. A városi kórházban 7 egyént ápolnak. A bejelentett adatok az újabb megbetegedésekről azonban korántsem fedik a teljes valóságot, amely szerint sokkal több a betegek száma. A városi kórházban külön osztály rendeztetett be a súlyosabb betegeknek, de sajnos, helyszűke miatt nem jut mindenki számára hely, ezért dr. Csabay Géza ezuton kéri a nagyközönséget, hogy csak azok vegyék igénybe a városi kórházat, kik súlyosan betegek.

## NAPI HIREK.

Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III., Arany János-utca 8.

**Naptár:** 1918. év, október hó 24., csütörtök. — Róm. kath.: Ráfael főangy. — Protestáns: Ráfael. — Görög-ország: 1918 év, október hó 11., Pálop dia. — Izraelita: 5679. év, Marches 18. — Napkelte 6 óra 32 perc. — Napnyugta 4 óra 56 perc. — Napfogyás 10 óra 24 perc. — Holdkelte 8 óra 43 perc, este. — Holdnyugta 11 óra 44 perc, déliótt. — Utolsó negyed 26-án, 6 óra 35 perc, este.

**Időjárás:** A központi meteorológiai intézet Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Száraz, hűvösebb.

— **Bezárt iskola.** A spanyol járvány terjedése miatti a polgármester elrendelte, hogy a gazdasági tanítóképző iskola nov. 11-ig bezárassék.

— **A huszkoronás II. kiadásban.** Az Osztrák Magyar Bank jelenti, hogy október 28 ikán 20 koronára szóló II. kiadású bankjegyek kibocsátását fogja megkezdeni. E bankjegyek kelte 1913. október 2. — A magyar szövegű oldalon csak a színekben van eltérés a régi bankjegyektől, a német szövegű oldalon csak az eszményi fej rajza is kissé eltérő és víznyomattal van ellátva.

— **Házasságkötés.** Breznay Béla, a magyar élelmiszer-szállító részvénytársaság tisztviselője, folyó hó 20-án, vasárnap tartotta esküvőjét L u p p e r s z b ö c k H e d v i g h urhölgygel az ág. ev. templomban.

— **Békét remélnek a fronton is.** Kaptuk a következő levelet: Tekintetes szerkesztőség! Sziveskedjen egy kis helyet adni, ezen néhány sornak, melyet az ösmérsőink és Kecskemét város n. közönségének kívánunk sok szerencsét, a jó béke hangulatok között. Adja Isten, hogy úgy legyen és hogy minél előbb vissza térhessünk a szeretett szülővárosunkba Kecskemétre. Kiváló tiszteltetl és üdv. maradtunk a távoból Olaszország. Lajos Imre, Rózsa Sándor szkv., Asztalos Imre Tizedes-utca 8. sz., Mújkos József, Megyesi József Kiskunhalas, Szilágyi Balázs Fehér-utca.

— **Kiskerteszekhez.** Ertesitem a Kiskert szövetség tagjait, hogy a csöszberek befizetése a Siketnéma intézet Munkácsy-utcai helyiségében f. hó 24-től d. u. 3—6 óra között megkezdődik. Jelentkezés sorrendje a következő: 24. és 25-én a Sertheszhalók mellett, 26. és 28-án a Székto, 29. és 30-án a Szolnoki uti és 31-én a méheslapi telepek jelentkezzenek. Figyelmeztetem a szövetség tagjait, hogy nov. 1-ig terményeit mindenki igyekezze betakarítani, mert ezen idő után a kertek őrzése megszűnik. Kecskemét, 1918. október hó 22-én. A z e l n ö k.

\* **Pénteken, szombaton és vasárnap** ismét szenzációja lesz a mozinak. Tolstoj Leó világhírű regényét, a KARENI ANNÁT 5 felvonásos filmdrámává dolgozta fel Lázár István. A Hungária filmgyár, mely a kép elkészítésére vállalkozott, a legnagyobb anyagi áldozatoktól sem riadva vissza, a fő női szerep eljátszására Varsányi Irént szerződtette. Partnerei Fenyvesy Emil és Kertész Dező. Varsányi Irénnek ez lesz az első filmszerepe. Ez már magában véve is szenzáció. De igazán szenzáció maga a kép lesz.

— **Városi mozi.** Sátoraljaiúj hely város közönsége Farkas Andor polgármester indítványára — erős ellenáramlat dacára — elhatározta, hogy a városban működő mozgósínházat egy évi próbaidőre házikelésbe veszi s e célból a november hó 1-én lejáró bérletet nem újítja meg és a mozi berendezését jelenlegi tulajdonosától napirón megveszi.

## Varroda-megnyitás. 5117

A Jótékony Nőegylet női pariskolájával kapcsolatosan **varrodát nyit**, ahol a felsőruha szabástól, varrástól és alakítástól a fehérnemű feldozásig mindent méltányos árban elvállal. — A beiratás november 4-től 10-ig eszközölhető. Bővebb felvilágosítás nyerhető **László Károly-utca, Mayerffiház I. emelet.**

**A Jótékony Nőegylet Elnöksége.**

— **Elmaradt kurzus.** A Szociális Missiótársulat Kecskeméti Patronázs-Szakosztálya és a helybeli Patronázs Egyesület által f. hó 25., 26. és 27-ik napjára hirdetett kurzus a járványos betegségre tekintettel további intézkedésig elmarad.

— **Megszűnt a munkapárt.** Fővárosi tudósítónk jelenti: A nemzeti munkapárt tegnap este kimondta feloszlását. Tagjainak többsége belépett az alkotmánypártba. Kilenc év óta uralkodott anélkül, hogy győzke lett volna az országban. Hamissággal szerezt mandátumait és ha véglegteintünk siralmas történetén, a legszomorubb események tárulnak ismét elénk. Tiszának a vezetése alatt ez a párt helyeselte, hogy a képviselőket darabontok vezessék ki a parlamentből. Helyeselte hogy Lukács sópénzeivel vásárolták össze a mandátumokat. Ez a párt utasította el a hősök választójogát és csufította el Vázsonyi demokratikus választójogi javaslatát. A háború alatt nemtörődösséggel irányította a közéletet, teljesen védtelenül hagyta a román betörés idején Erdélyt és végül államférfiúi előrelátás híján tologatta a háború szekejét a végletekig. A nagy, hatalmas párt megsemmisülve próbálkozik **Wekerle mögött** megbujni és maga a vezér, Tiszta István, aki diktatori szerepről álmodozott szerény közlegényként lapul meg a nagy nincstelenségben. Senki sem sajnálja, még azok se, akikről mindig bőven gondoskodott: mamelukjai, mert hiszen nem számíthatnak többé kegyének értékesítésére.

— **Ceglédi vásár.** Folyó hó 27-én Cegléden országos vásár lesz, melyre a vászmentes helyről az állatok felhajthatók.

— **Az »Ország Világ« 1918. évi 43. száma** a következő igen érdekes tartalommal jelent meg. Szövegrész: Esty Jánosné: Judás (regény), Sz. Czeke Vilma: Rózsaszirmhullás, Gajdác Pál: Selyem rózsá, Huszár Károly: A mi királyi családunk, Tamás Ernő: Kő-sphinx Marianne emlékének, Szabó Lajos: Emlékezés, Dr. Falk Zsigmond: A Vigszínház, Fehér Hortenzia: Izenet, stb. Állandó rovatok: Színház, Zene, Irodalom, Hírek Szerkesztői üzenetek, Lőverseny, Sakk, stb. — Képek: Zita királyné gyermekei körében, Az uralkodópár gyermekei, A Wartholz villa, királyi családunk kedvelt tartózkodási helye, József főherceg és Augustia főhercegnő kórház-látogatásai, Kiew, a főlsszabadult Ukrajna fővárosa (hat kép), Borszék Frigyes művei a Nemzeti Szalon kiállításán (két kép), Nyolcevezősök versenye, stb. — Az »Ország Világ« előfizetési ára egész évre 32 korona, fél évre 16 korona, negyed évre 8 korona. Egyes szám ára 70 fillér. Előfizetni az Ország Világ kiadóhivatalában lehet: Budapest V. ker., Hold utca 7. szám.

## Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik feleldhetetlen jó férjem, illetve kedves jó édesapánk Demcsák András folyó hó 20-iki temetésén megjelentek, részvétellyel mélyeségem fájdalommal együtt igyekeztek s a ravatalra koszorút helyeztek, fogadják ezuton hálás köszönetünket.

Kecskemét, 1918. október hó 22.

**Özv. Demcsák Andrásné és gyermekei.**

## Anyakönyvi kivonat.

1918. október 23.

**Születések:** Hatvani Mihály rk. Kecskés Sándor István ref. Péczeli Pál rk. Marosi Mária ref. Medreczki József rk. Parádi Terézia rk. Dóra Imre rk. Garaci József rk. Ács Sándor ref. Szomány Mihály József rk.

**Halálozások:** Özv. Fűredi Sándorné Kucsera Lidia ágév. 68 éves, Bográn József rk. 67 éves, Kocsán János rk. 6 éves, Bodor Kiss Mátyásné Német Rozália rk. 32 éves, Dubez Jolán Anna rk. 6 hónapos, Özv. Prikel Imrené Cseh Juliánna ref. 66 éves, Szomány Mihály József rk. 1 napos.

**Megbízható lapkihordók,**  
mindenes kerékhajtó  
jó fizetéssel felvétetnek  
állandó alkalmazásra.  
Lapunk nyomdájában jelentkezhetnek.

### Fiatal német hölgy

francia, angol és orosz nyelvismertekkel ügyes gyors és gépirónő, keltső német és amerikai könyvtelben jártas, kereskedelmi iskolát végzett, megfelelő állást keres. Ajánlatokat kér E. v. W. címre a kiadóhivatalba. 5142

### Egy fiú tanulónak

ellátással fölvetetik

### Szathmáry János

fűszer-kereskedésében. 5062

## Szikraiviz

rövid idő  
mulva  
kapható!

Gyenes S. Fiai Utóda cégnél.

### Ügyes szakácsnő

és egy konyhaleány

= azonnal felvétetik. =

Katona József-tér 3. sz.

alatt. Jelentkezni lehet

délután 2—3 óra között.

5105

**A városi kórházban**  
**mosónő és ápolónők**  
= felvétetnek. =

Jelentkezhetnek a kórház gondnoknál.

**Két vagy három szobás lakást**

mellékhelyiségekkel keresek.

Tauber, Klapka-utca 16. sz. 5129

**Eladó föld.** Hetényegyházi állomáshoz fél kilométerre levő 2 hold szántó és gyümölcsös 10 ezer koronáért eladó; értekezhetni Patnoki Jánossal, Hetényegyháza 44. szám alatt. 5147

**Eladó földek, szőlők, házak,**  
mely ingatlanok Bankok és magánügyének tulajdonát képezik, vételhez olcsó kölcsön kapható, így kevés pénzzel megvehető.

**Papp Zsigmond Kecskemét**

Gáspár András-utca 12. sz. a. 4725

### Hirdetmény.

Akik szűles takarmány hiányában őszi szalmával kénytelenek jószágukat kiteleltetni s ezen őszi szalma készletükből náluk rekvirálás történt, f. hó 30-ig, a város gazdasági hivatalában Kerekes Dezső gazdasági intézőnél jelentkezzenek, ki is az esetleges feloldás iránt intézkedni fog.

Egyben figyelmeztetem a lakosságot, hogy aki a rekvirált széná és szalma-félék beszállítását, a kiszabott időre elmulasztja, azzal szemben a legsúlyosabb büntetést leszek kénytelen alkalmazni.

Kecskemét, 1918. október 19.

5119

Polgármester.

### Pénzkölcsönt adunk

jutányos kamat mellett: házakra, szőlő- és földbirtokra, aranyra, finom bútorokra, zongorára, kicserélünk magas kamatu kölcsönöket olcsóbb kamatu kölcsönre. A pénzbőség folytán veszünk hadi-kötvényeket, értékpapirokat és részvényeket. Betéteket elfogadunk, azoktól kamatot adunk.

### Néptakarékpenztár Rt.-társ.

Beretvás-szállodával szemben, földszint.

### Eladó szőlőbirtok.

Katonatelepen 12 hold szőlő és veteményes, úri lakással, parkkal és gazdasági épületekkel eladó; értekezni lehet a helyszínen, a tulajdonos: Özv. dr. Szeless Józsefnéval.

5146

### Új és használt hordók

minden nagyságban, igen jó minőségben, bár mily mennyiségben kaphatók olcsó árért.

Leitner Lászlónál

Nyil-utca 8. szám. Telefon: 320. szám.

### Fiatal művelt hölgy

hajlandó órákat adni minden tantárgyból németül, franciául és zongorából, haladó tanítványok részére is. Ajánlatokat kér. „E. v. W.” címre a kiadóhivatalba. 5141

### Szőlőkapást sürgősen keresek,

jó fizetéssel, ménteleki szőlőmben, nagyobb családot, jó bizonyítványokkal. Tárnok mérnök, közéletmezési iroda. 4974

**Eladó föld.** Köncsögön az állomáshoz 3 kilométerre, az Ágasegyházi úton 65 hold szántó és kaszáló föld jó lakóépülettel ellátva eladó; értekezhetni ugyanott Oláh György tulajdonossal. 5149

### Egy megbízható éjjeli őr

azonnali belépésre kerestetik: 5098

REICH VILMOS és TÁRSA fatereskedésében. (Alsó-pályaudvarrai szemben.)

### Árverési hirdetmény.

Kecskemét t. h. város erdeiben főtőn való eladásra kijelölt évi vágások a következő sorrendben fognak nyilvános szóbeli árverésen a helyszínen eladatni:

1. Szikra I. ü. o. a Biró csősz mögötti erdőben 1918. évi november 5-én. Eladásra kerül 94 részlet akác és nyár-erdő. Találkozás reggel 9 órakor a helyszínen.

2. Pusztaszer 1918. november 9-én. Eladásra kerül a Lesi-féle erdőben 28 erdő-részlet. A Hármashatár melletti erdőben 27 erdő-részlet. Találkozás délelőtt 9 órakor a Lesi-féle erdőben az erdőőri laknál.

3. Bugac-Monostor üzemosztály II. vágás-sorozat »Felsőtölgyvasos« nevű erdejében 1918. november 14-én. Eladásra kerül 26 erdő-részlet. Találkozás reggel 9 órakor a Dömötör-féle csőszháznál.

4. Szentkirályi Bugac B) üzemosztály (Alsó-Szentkirályi-Bugacon) 1918. november 15-én. Eladásra kerül 24 erdő-részlet. Találkozás reggel 9 órakor a Kökény-féle csőszháznál.

Az árverésen mindenki résztvehet. Az egész vételárat a helyszínen azonnal ki kell fizetni a jelenlevő penztár-tisztek kezéhez.

Kecskemét, 1918. október 20.

5164

Városi erdőhivatal.

### Malom-átalakítás.

Szíves tudomására hozom a mélyen tisztelt örökeltőzőnségnek, hogy örökmalmomat a mai kor követelményeinek teljesen megfelelően henger-műmalommá alakítottam át s már üzemben is van. Készíték egyszerű örleményt is: darát, lisztet; kiváló jó kenyér- és finom máliszet, grizeset, gyorsan, pontosan, a nap bármely szakában. Kívánatra a kocsit házhoz is kiküldöm. Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

### LEBOVICS MÁRTON

hengermalom tulajdonos. Telefon: 145. sz.

Megvételre földeket, szőlőket, házakat, valamint mindennemű értékpapirokat keresek ügyfeleim részére. 4726

### Papp Zsigmond Kecskemét

Gáspár András utca 12. szám alatt

### Eladó ház.

Lilliom utca 24. sz. ház eladó; értekezhetni Mezey Pál cipész-mesternél, Csongrádi-utca 39. szám alatt, ahol ügyes fiú tanulóul azonnal fölvetetik. 5112

### 2 drb rézagy, 2 drb réz éjjeliszekrény

és egy réz, 3 üveges, toalett-tükör eladó. Csongrádi-utca 28. szám alatt, bent az udvarban. 5155

### Zongora vagy pianó

bérbe kerestetik jó fizetés ellenében.

Cím: Rákóczi-út 1. szám KERTÉSZ DEZSŐ fűszerkereskedésében. 5162

### Eladó szőlő.

Úri-hegy 39. szám alatt levő 1 hold 121 négyszögöl területű szőlő-birtok a rajta fekvő épületekkel és kúttal együtt eladó; értekezni lehet Özv. Zsigmond Antalnénál, III. ker., Csányi-utca 2. szám alatt. 5161

### Fiatal fűszerkereskedő-segéd

azonnali belépésre állandó alkalmazást keres. 5163

Cím: Sárkány-utca 17. szám. Kecskemét.

Ugyanott Mautner-féle Glóbusz kalarábmag fél kiló eladó.

### Egy tűzoleány és egy csizma-munkás azonnal fölvetetik

Özv. Szappanos Mihálynénál,

Vörösmarty-utca 6. szám alatt. 5160

### Lakásért takarítást vállal

fiatal házaspár. Cím: P. J.

Bocskay-utca 2. szám. 5153

### Eladó föld és szőlő.

Ballószögben, a kiskőrösi országot mellett 9 kilométerre, 35 holdnyi földbirtok, melyből 8 hold szőlő, eladó. Felvilágosítást ad Dr. Markó Imre ügyvéd (Rákóczi út 2.) 4990

### Értesitem a nagyérdemű közönségét, hogy

nagy mennyiségű alnám van ELADÓ és ezt olcsó árban árusítom.

Tisztelettel: 5107

Feldmeier Ignácz és fiai

Klapka-utca 15. szám alatt.